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Επιτυχής διαµεσολάβηση του Συνηγόρου του Πολίτη σε θέµα 
χορήγησης ασύλου σε αλλοδαπό στη χώρα µας λόγω σεξουαλικού 

προσανατολισµού 
 
 
 Άσυλο στην Ελλάδα απολαµβάνει πλέον αλλοδαπός που προσέφυγε στο 
Συνήγορο του Πολίτη µετά την άρνηση των αρµόδιων αρχών να επανεξετάσουν την 
αίτηση χορήγησης ασύλου  σύµφωνα µε το αρ. 5 του Π.∆. 61/99. 
 Ο αλλοδαπός είχε υποβάλει αίτηση ασύλου στις Ελληνικές αρχές 
επικαλούµενος µεταξύ των άλλων και φόβο δίωξης στην χώρα προέλευσής του λόγω 
του σεξουαλικού του προσανατολισµού. Η σχετική αίτησή του όµως απερρίφθη σε 
πρώτο και δεύτερο βαθµό µε την αιτιολογία ότι δεν πληρούσε τις προϋποθέσεις της 
Σύµβασης της Γενεύης του 1951 για το καθεστώς των προσφύγων. 

Η Ελληνική Οµοφυλοφιλική Κοινότητα ζήτησε την διαµεσολάβηση του 
Συνηγόρου του Πολίτη για την επανεξέταση του αιτήµατός του και την αναγνώριση 
του αλλοδαπού ως πρόσφυγα. Ο Συνήγορος του Πολίτη µετά από εκτενή έρευνα και 
επικοινωνία µε τις αρµόδιες αρχές διαπίστωσε ότι οι αρµόδιες αρχές δεν είχαν λάβει 
υπ’ όψιν κατά την εξέταση του αιτήµατός του τους ισχυρισµούς του περί σωµατικών 
και ψυχολογικών βασανιστηρίων στην χώρα καταγωγής του για πολιτικούς λόγους, 
όπως επίσης και ότι κινδύνευε µε την θανατική ποινή σε περίπτωση επιστροφής στη 
χώρα καταγωγής του λόγω του σεξουαλικού του προσανατολισµού.  

Τόσο η Σύµβαση της Γενεύης  για τους Πρόσφυγες, όσο και η Ευρωπαϊκή και 
Ελληνική νοµοθεσία, αναγνωρίζουν τα πρόσωπα, τα οποία διώκονται λόγω 
σεξουαλικού προσανατολισµού ως χρήζοντα διεθνούς προστασίας. Αυτό ήταν ένα 
από τα βασικότερα επιχείρηµα του Συνηγόρου του Πολίτη προκειµένου να ανακληθεί 
η προηγούµενη απορριπτική απόφαση και να επανεξεταστεί το αίτηµα του 
αναφεροµένου για χορήγηση σε αυτόν πολιτικού ασύλου στην χώρα µας. 

Τελικά η συντονισµένη παρέµβαση του Συνηγόρου του Πολίτη και φορέων 
της κοινωνίας των πολιτών οδήγησε στην ανάκληση της απορριπτικής απόφασης του 
Γ.Γ. του Υπουργείου Εσωτερικών και την επενεξέταση της αρχικής του αίτησης µε 
αποτέλεσµα να αναγνωρισθεί στο πρόσωπό του η ιδιότητα του πρόσφυγα . 
 
Βλέπε και Σύνοψη ∆ιαµεσολάβησης στην ιστοσελίδα του Συνηγόρου του Πολίτη για 
τους Μετανάστες, τους Πρόσφυγες και τους Οµογενείς: 
http://www.synigoros.gr/allodapoi/  


